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МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

Основним завданням закладів загальної середньої освіти є, не лише те, щоб надати 

здобувачам освіти знання, вміння, компетентності, а й сприяти загальному розвитку 

особистості. Формування декоративно-ужиткових знань та вмінь у здобувачів 

загальної середньої освіти 10–11-х класів у процесі навчання технологій має важливе 

значення в підготовці молоді до життя й професійної діяльності, адже сприяє не лише 

розвитку естетичного смаку, а й формуванню особистості, здатної до творчої 

діяльності. 

Освітня галузь «Технології» забезпечує умови для поєднання інтелектуального, 

фізичного й соціального розвитку здобувачів освіти в трудовій і конструкторсько-

технологічній діяльності. Державний стандарт з цієї освітньої галузі дає можливість 

отримувати та оцінювати інформацію про природу, техніку, декоративно-ужиткове 

мистецтво й дизайн, а також обробляти її засобами проєктної діяльності. Навчальний 

матеріал вибіркових модулів предмету «Технології» у 10–11-х класах сприяє 

формуванню декоративно-ужиткових знань та вмінь [3].  

На думку науковців (О. Коберник, М. Пелагейченко, В. Сидоренко, Н. Симонович, 

Г. Терещук, А. Терещук, В. Трофімчук, Д. Тхоржевський та ін.) формування 

декоративно-ужиткових знань та вмінь у старшокласників має як виховне, так і 

практичне значення, допомагає підготувати гармонійну, свідому і творчу особистість.  

Незважаючи на значний внесок учених-методистів у теорію і практику навчання 

технологій, у методичній науці спектр використанням активних методів навчання з 

метою формування декоративно-ужиткових знань та вмінь в здобувачів освіти 10–11-х 

класів під час уроків технологій потребує подальшого опрацювання. 

На сьогодні в освітньому просторі України спостерігаються як позитивні зрушення, 

так і певні труднощі у формуванні декоративно-ужиткових знань та вмінь у 

старшокласників. Програми з технологій для 10–11-х класів передбачають 

ознайомлення здобувачів освіти з різними видами декоративно-ужиткового 

мистецтва – такими, як бісероплетіння, декупаж, вишивка, різьблення, гончарство 

тощо. Водночас педагоги часто використовують сучасні технології: інтерактивні 

методи навчання, відеоуроки, 3D-моделювання, онлайн-платформи (наприклад, Canva, 

Tinkercad), що робить освітній процес більш захопливим та актуальним. Під час 
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проєктної діяльності здобувачі освіти створюють власні творчі вироби, які часто 

мають практичне значення. Це формує навички планування, самостійної роботи й 

відповідальності. Декоративно-ужиткове мистецтво часто пов’язується з історією, 

культурологією, екологією (наприклад, еко-дизайн), що збагачує навчальний досвід. 

Однак, не всі навчальні заклади забезпечені необхідним обладнанням та 

матеріалами для повноцінного викладання декоративно-ужиткових технік. Також 

існує дефіцит кваліфікованих учителів, які спеціалізуються саме на декоративно-

ужитковому напрямі й володіють сучасними методиками. Оскільки уроки технологій 

не завжди мають достатню кількість годин для глибокого опанування певних технік, 

особливо в умовах скорочення навантаження в старших класах, то часто предмет 

«Технології» сприймається як другорядний, а декоративно-ужиткова діяльність – як 

хобі, а не як інструмент розвитку чи потенційної професії. 

Одним із шляхів формування декоративно-ужиткових знань та вмінь уздобувачів 

освіти 10–11-х класів під час уроків технологій, на нашу думку, є використання 

активних методів навчання. 

Метод навчання – це система прийомів роботи вчителя і здобувачів освіти, за 

допомогою яких досягається засвоєння знань, умінь і навичок, формується світогляд 

здобувачів освіти й розвиваються їх здібності до подальшого самостійного здобуття й 

творчого застосування знань. Проте слід відмітити, що засвоєння навчального 

матеріалу здобувачами освіти завжди пов’язане з їхньою психічною діяльністю, і від 

того, як управлятиме цією діяльністю вчитель, багато в чому залежатиме успіх [2]. 

Активні методи навчання – це способи активізації навчально-пізнавальної 

діяльності здобувачів освіти, які спонукують їх до активної розумової й практичної 

діяльності в процесі оволодіння матеріалом, коли активний не лише вчитель, а й вони 

самі. Методи активного навчання поділяються на неімітаційні (проведення ділових 

ігор, ігрове проєктування, аналіз конкретних ситуацій, рішення ситуаційних завдань 

тощо) та імітаційні (стажування з виконанням посадової ролі, імітаційний тренінг, 

розігрування ролей, ігрове проєктування, дидактична гра тощо) [1]. 

На думку О. Пометун та Л. Пироженко, методи активного навчання можуть 

використовуватися на різних етапах освітнього процесу: 

1 етап – первинне оволодіння знаннями: проблемний виклад матеріалу, евристична 

бесіда, навчальна дискусія та ін.; 

2 етап – контроль знань (закріплення): колективна розумова діяльність, тестування 

та ін.; 

3 етап – формування професійних умінь, навичок на основі знань і розвиток 

творчих здібностей: модельоване навчання, ігрові й неігрові методи [4]. 

Пропонуємо використовувати такі активні методи на уроках технологій в 10-11 

класах: 

1) дидактичні ігри (наприклад: «Знайди помилку у технологічному процесі», «Хто 

швидше відгадає інструмент/матеріал»: варто використовувати на етапі закріплення 

знань); 
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2) кросворди, ребуси, анаграми (тематика – інструменти, техніки декоративно-

ужиткового мистецтва, правила безпеки: активізують пам’ять, логіку та знання 

термінології); 

3) рольові ігри (здобувачі освіти розігрують ситуації: «дизайнер – замовник», 

«майстер – покупець», «команда дизайнерів створює колекцію»: розвивають 

комунікацію та розуміння професійних ролей); 

4) гра «Хто я?» або «Що це?» (один здобувач освіти описує об’єкт або інструмент 

без називання, інші – вгадують: розвиває логічне мислення, знання термінів); 

5) технологічний «квест» або «пригода» (серія завдань з виготовленням елементів 

виробу на різних «станціях»: команди рухаються за маршрутами, виконуючи 

практичні завдання); 

6) гра «Шпигун» або «Технологічний детектив» (здобувачі освіти шукають 

«помилки» у схемах виготовлення або аналізують готові вироби на недоліки);  

7) змагання або турніри (наприклад, «Кращий дизайнер тижня», «Майстер року», 

«Технологічний батл»: створюють позитивну конкуренцію); 

8) ігрове оцінювання (використання карток, жетонів, рейтингів, QR-кодів для 

оцінювання участі, якості виробів тощо). 

Активні методи у викладанні модуля «Техніки декоративно-ужиткового 

мистецтва» не лише пожвавлюють уроки, а й формують у здобувачів освіти практичні, 

креативні та соціальні компетентності.  

Отже, стан формування декоративно-ужиткових знань у старших класах сьогодні – 

на етапі активного розвитку, з потенціалом до вдосконалення. Необхідна підтримка 

держави, підвищення престижу професійної майстерності, розвиток цифрових 

платформ і популяризація народного мистецтва серед молоді. Педагогам варто 

поєднувати традиційні техніки з новими технологіями, щоб зробити предмет ближчим 

до сучасних здобувачів освіти. В результаті оптимального використання різних 

активних методів навчання змінюються позиції вчителя та здобувачів освіти. Із носія 

готових знань учитель перетворюється в організатора пізнавальної діяльності 

здобувачів освіти, а останні стають рівноправними суб’єктами в навчанні. Водночас 

створюється та реалізується модель творчої особистості, яка не лише володіє 

навичками спілкування, розуміє процес проєктно-технологічної діяльності, а й уміє 

самостійно працювати над розвитком власного інтелекту, культури й моралі, виявляє 

свій творчий потенціал, що є основою успішного подальшого професійного 

становлення особистості. 
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